



王兆波在全区金融工作座谈会上强调

优化最优金融服务 提供最优金融方案 为推动前湾新区高质量发展贡献金融力量

本刊讯（记者 卓松磊）1月15日下午，宁波前湾新区金融工作座谈会举行，宁波前湾新区管委会主任、党工委副书记王兆波强调，要学习好、领会好习近平总书记重要讲话和中央金融工作会议精神，深刻把握金融工作的目标和主题，牢固树立“支持企业，就是支持自己、支持发展、支持前湾”的理念，优化最优金融服务、提供最优金融方案，为推动前湾新区高质量发展贡献金融力量。宁波前湾新区管委会副主任、党工委委员励映忠参加。

2023年，前湾新区金融业机构数、存贷款增量、存贷款增速、金融机构直接贡献、上市政策力度、培育拟上市企业数、企业直融活力均创新高。其中，全年存贷款增速指标均为全市第一，是全市平均增速的近两倍。

王兆波对去年金融工作成绩予以肯定。就进一步做好今后一段时期金融工作、促进金融工作高质量发展，王兆波强调，一要进一步提高政治站位。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，贯彻落实中央金融工作会议精神，按照前湾新区各项决策部署和目标任务，全力做好各项金融工作。二要进一步提升发展信心。

在国内外经济宏观形势不确定的情况下，更要看到前湾经济发展势头，做好重大项目融资保障的同时，实现自身发展。三要进一步加快发展步伐。锚定2024年目标任务，对标对表、倒排计划，以时不我待的自觉不折不扣完成全年任务。四要进一步优化金融服务。要突出大客户金融，发展普惠金融，强化科技金融，在服务实体经济等金融工作中加大优质服务供给。五要进一步创新发展方式。要转变经营理念，做好困难企业帮扶，以创新的工作机制与企业发展同频共振。六要进一步深化多维合作。要深化银企合作、银银合作、银保合作、

银政合作，做好融资顾问和金融保姆，提供最优金融服务方案，助力前湾高质量发展。

王兆波希望金融业机构能够充分发挥各自渠道优势，及时了解和掌握上级银行、保险公司政策信息，主动为地方经济发展出谋划策，不断拓宽金融服务领域。相关部门要加强与金融机构的联系，及时提供企业和项目资金需求信息，全力支持前湾金融业发展。

会议还通报2023年前湾新区经济运行情况及金融工作进展情况，金融机构负责人围绕金融支持经济社会发展等方面建言献策。

应时而生，顺势而变。1月17日，《前湾导刊》正式休刊。初创于2012年初，历经《新区导刊》《前湾导刊》两个阶段，508期的纸墨芳香，充盈的是我们坚守的新闻力量，更是前湾这片热土“每天都是新的”的踏雪有痕。

笔路蓝缕，以启山林；栉风沐雨，玉汝于成。十多年来，我们一直在坚守、一直在努力、一直在创新，只为不负记录每一个激情满怀的瞬间和每一个孜孜追梦的你。

肇始导刊，顺应变革、尊重规律、加速融合，我们已形成融媒体“中央厨房”编发机制，构建了一枝独秀到花开满园的多维立体宣传格局。导刊依然是心灵深处最浓墨重彩的回眸。

清浅的时光流转，在此，感谢读者的信任和包容，也感谢你每一期静待花开的陪伴。

花开是诗，花落成词，花开花落，都是你我的浪漫相遇！不负热爱，纸质导刊应时而生；虽是休刊，亦是媒体融合的华丽转型，更是前湾时代“每天都是新的”的历史见证。

休刊后，我们初心不改，将继续积蓄新能量、发展新媒体、展现新力量，顺应媒体传播规律，与时俱进、守正创新，以更快速、更权威、更权威的复合多元产品奔赴山海。

508期导刊，也将一如既往以固化的纸质形态和数字形式保留，为峥嵘岁月留念一份壮怀激烈乃至泪流满面的尘封。轻启之，是过往，是序章；是怀旧，也是昂首，是轻烟小寒时节对春之希冀的岁月轻揉，也是我们义无反顾追梦山河辽阔的理由。

岁月不居，白云苍狗。作别，是为了更好地邂逅。沧海月明、山海归期，云端见，众山小！

《前湾导刊》休刊致读者
——**沧海月明，奔赴下一程山海**



新一年加油干

位于崇寿镇的宁波太尔炊具有限公司通过引进自动化生产线，产能得到释放，去年外贸销量超1200万只炊具。目前，企业订单已排产至4月份，全年预计销量增幅超15%。

（记者 卓松磊 摄）

“五个一”增值服务 助力营商环境再升级

本刊讯（记者 虞昌胜）“在工作人员的帮办代办下，递交资料当天，便完成所有数据入库，不动产证顺利完成首次登记。”近日，宁波首钢汽车部件有限公司相关负责人来到宁波前湾新区企业综合服务中心，一套增值服务的“组合拳”让其直呼获得感满满。

前不久正式启用的企业综合服务中心是新区营造一流营商环境的有效抓手。可为区内企业提供更广泛、更深层次的增值服务。该中心可提供项目、政策、金融、人才、法治、科创、开放、数据等8大领域服务，通过整合新区多个部门涉企服务资源，推出59项增值服务事项，集中承担涉企服务职能。

值得一提的是，中心还设置了兜底事项服务窗口，实现一般问题不出新区，进一扇门，办所有事。此外，中心还将服务触角向基层延伸，在汽车智创小镇、数字经济产业园、重大项目服务中心等处设立企业综合服务驿站，打通为企业服务“最后一公里”。

解决企业急难愁盼问题是前湾营造一流营商环境的“第一命题”，前湾新区以政务服务增值化改革为切口，全力以赴答好这道必

答题。“除启用企业综合服务中心外，我们还重点落实一平台、一个码、一清单和一类事。”前湾新区政务服务中心相关负责人表示。

“一平台”即“湾事通”政企沟通平台，围绕企业高频需求，打造线上综合服务平台，突破时空限制，提供24小时不间断服务。“一个码”以电子营业执照身份码作为经营主体的身份认证载体，推动打造全领域、全链条、全方位电子营业执照“企业码”应用体系，实现企业办事一码通行、一码通展、一码通办、一码通达。“一清单”围绕企业全生命周期，聚焦涉企服务重点领域，全面梳理编制新区涉企增值服务清单。“一类事”探索打造具有新区特色的“项目开工建设一类事”“新能源汽车产业一类事”等为企服务新场景，通过“并联+再造”，为项目开工提速，实现拿地即开工。

经济发展靠项目，项目成长靠环境。以“五个一”为主线，前湾新区不断优化营商环境，提高政务服务效能，为产业项目保驾护航。2023年，前湾新区共引进各类产业项目341个，合计总投资约410.5亿元，平均每个工作日引资超过1.64亿元，在全国230家国家级经开区中排名再前进3位，位列第27名。

方太入选 浙江省首批雄鹰企业名单

本刊讯（记者 虞昌胜）日前，浙江省首批雄鹰企业名单出炉，方太集团迎难而上，获评技术领航型雄鹰。

雄鹰企业一直是勇于创新的排头兵。2018年起，浙江实施“雄鹰行动”，目标是培育一批在国内外资源配置中占据主导地位，影响力大、集群支撑作用强、综合实力优的产业领航型企业，或是掌握核心技术、能够破解行业重大技术难题，对于产业链自主可控具有重要影响的技术领航型企业。

2023年是方太大放异彩的一年，杭州第19届亚运会期间，方太自主研发的2000多支亚运会火炬“薪火”让企业智能制造火遍全国。此外，连续10年入选亚洲品牌500强、中国优秀工业设计

奖、中国专利奖、省级未来工厂……一项项极具含金量的荣誉也囊括其中。

值得一提的是，2023年11月，方太入选浙江省科技领军企业名单，以“头把交椅”填补了前湾新区省科技领军企业的空白。

作为前湾科技创新的一张名片，掌握厨电行业最大专利池的方太，开创了一系列全球首创、中国首创的产品、品类、技术，如集成烹饪中心、水槽洗碗机、NSP选择性过滤技术等。企业主推的集成烹饪中心入选首批12张“中国科技创新名片”。

向科技创新要新质生产力，2023年，方太的国内授权专利突破万项，已达1.1万余项。其中，发明专利2500余项，产品创新能力在厨电行业排名第一。

宁波首个“绿色”变电站在前湾投运

本刊讯（记者 黄贵 通讯员 孙洁）1月12日，宁波首个“绿色”变电站——110千伏邻江变电站工程在前湾新区投运。其新增变电容量100兆伏安，将进一步保障区域内新能源汽车、新材料等重点产业发展的安全用电，助推地方经济发展。

据悉，110千伏邻江变电站项目位于慈惠七路东侧，是供电部门聚焦绿色转型，积极服务“双碳”目标的生动实践。该项目在施工过程中深入贯彻“四化”（标准化、绿色化、模块化、智能化）理念，

创新应用光伏一体化BIPV技术、静钻根植竹节桩、一体化智慧泵房等多项技术，实现电网基建模块化、绿色化提升，这在全市电网工程建设中属首次尝试。

从传统的“量体裁衣”向“成衣定制”转型，该项目采用单元式辅助用房、标准化部品部件、一体化智慧泵房等模块化技术，实现现场模块化安装，显著缩短施工周期，大幅减少湿作业量。

“举个例子，和传统消防泵房比，一体化智慧泵房10天就能完成安装，混凝土结构施工周期缩短

60%。”项目负责人介绍，智慧泵房还能实时监测水压、水位，及时发现安全隐患。

110千伏邻江变电站项目主体结构顶部，铺满了一层亮闪闪的光伏板。据悉，这是首次在变电站安装屋顶一体化U形玻璃光伏组件，这些光伏可全面覆盖变电站运行期间空调、水泵等耗电设备的用电损耗。据预测，每年可减少碳排放约18吨，相当于种植1008棵大树的减排效果。

“绿色化、低能耗是项目建设的主旨。”该负责人表示，他们在施工时主打一个“静”字，选取的静钻根

植竹节桩，能进一步降低施工声音，减少对周边生活生产影响；而且同等承载力条件下，静钻根植桩比钻孔灌注桩节省水资源90%、泥浆排放减少70%，碳排放减少50%以上，泥浆固化后变成渣土外运或能二次利用，真正做到绿色环保、节能减排。

国网宁波供电公司杭湾分公司相关负责人表示，将继续践行绿色发展理念，构建“绿色建造，建造绿色”工作体系，以试点促推广，着力打造精品示范工程，提高宁波电网绿色建造水平。

“红色能量站” 为前湾项目争速注入强动能

本刊讯（特约记者 张凯凯 记者 虞昌胜 通讯员 周斌）“就在这张长桌上，有来自设计院、承建单位的专家论证探讨技术方案，有项目一线工人学习安全技能和急救知识，面对来势汹汹的疫情和台风，更有党员靠前指挥、以身作则，维系项目一线千余人平稳渡过难关。”近日，在距离前湾新区十一塘高速（一期）项目不过百米的“红色能量站”，项目负责人施建明指着一张白色长桌，回顾了这些年的工作经历。

施建明和记者所处的“红色能量站”，正是十一塘高速（一期）项目临时党支部的升级版。自2020年起，为推动项目争速，前

湾新区鼓励省市重点项目设立临时党支部，并为其持续赋能，即将正式通车的十一塘高速（一期）就是其中的典范。

“工程就像打仗，离项目一线越近，管理就越有成效，创新也更有依靠。”十一塘高速（一期）项目临时党支部书记叶亮告诉记者，建立在一线的党支部不仅是攻坚克难的指挥中心、一线工人的精神补给站，更是技术创新的发源地，孕育出一批工程领域的“首次”“首创”。

十一塘高速（一期）项目是包含立交桥、拼宽段在内的立体式枢纽工程。滩涂地易沉降的特性，更是给十一塘高速与杭州湾跨海大桥的拼宽带来了新的难点。

“所谓拼宽，就是两条高速在原先没有预留接口的情况下，将引桥并入主体桥梁。”叶亮说，一开始，项目方打算采用弹性混凝土的工艺进行拼宽，但该技术需要将钢筋植入到主桥的翼缘板中，可能对主桥结构造成影响。

“通过在‘红色能量站’开展‘头脑风暴’，我们最终决定采用钢牛腿支撑技术进行拼宽。简而言之，就是采用外置的‘拉链’让两座桥梁‘咬合’在一起。最后使用钢牛腿对拼宽段进行支撑，确保‘拉链’两侧的桥梁处于同一水平面，防止不均匀沉降。”施建明说。

据悉，这是钢牛腿支撑技术在宁波地区的首次使用，看似简单，但无论

是前期探讨、中期论证还是后期施工，每一个环节都事关项目的“生命线”。

“在‘红色能量站’的这张白色长桌上，来自设计院、承建单位的智囊团多次探讨技术可行性和工艺难点；而到后续施工阶段，这里又成了工艺落地的‘最前线’——面对在工程实操中遭遇的难题，技术人员、施工人员从各自的专业角度发表见解，确保与工程相关的每一个细节都尽善尽美。”施建明说。

如今，随着项目顺利通过竣工验收，“红色能量站”和白色长桌即将完成自己的使命，但无论是正在火热建设中的金融广场二期，还是即将开工的G228国道（新区段）项目，都将有新的“红色能量站”诞生。